

穿梭在街头巷尾的“志愿红”

2月20日，太原迎来春节假期后首场降雪，雪量大、时间长、温度低。我市各社区以雪为令，发出志愿服务集结令。无数名身穿红马甲的志愿者响应号召，走上街头巷尾，他们清扫积雪、保障道路畅通、守护百姓安全出行，成为风雪中最美的风景。

扫出“平安路”

2月21一大早，在我市长治路、滨东、水总、长风、文华苑、坞南、八一、开元等社区内，一支支忙碌的扫雪队伍中，身穿红马甲的志愿者们在白雪衬托下分外美丽，在他们身后是一条条温暖的出行路。

当天早上，长治路社区新时代文明实践站向社区工作人员、驻地单位、小区物业、党员、群众、志愿者发出扫雪志愿服务倡议。很快，一支身穿红马甲的志愿服务团队快速集结。大家抡起铁锹，挥着雪铲，全力清除着道路上的积雪。早上6时，八一社区物业工作人员就已经开始不停地扫雪。“你歇一会儿，我来！”家住13号楼的居民

牛大爷也加入到扫雪的队伍中，不断飘落的雪花“染白”了他们的头发和帽子。尽管天气寒冷，大家热情高涨。

全力保畅通

2月21日上午，鹅毛大雪还在下着，街道上的车辆行驶艰难，行人小心翼翼地行走，平安出行成为志愿者们的牵挂。在坞东社区所辖的长风街太榆路口，因东面地势高，导致车辆打滑无法正常行驶。市交警支队小店二大队二中队的工作人员和社区网格员们不畏严寒，持续作业，推动一辆辆“趴窝”车辆离开打滑区域。“一、二，加油！”风雪中，大家的手脚都冻僵了，但是没有一个人退缩，全力保障道路交通过畅。

在明珠社区居民群内，社区志愿者翟宇燕及时发布了开车、骑车、步行“平安出行锦囊”。收到“锦囊”后，居民们赞不绝口：“真好，收藏了！”

入户送关爱

清扫路面冰雪、保障居民安全出行的同时，不少社区开展入户问需行



社区志愿者在清扫积雪。

动，走访低保、低收入家庭、困境儿童等特殊群体。开元社区内，网格员们顶着寒风、踏着冰雪，来到了残疾低保户陈春生夫妇家慰问。大家仔细询问老人的生活近况和生活所需，并叮嘱老人有需求及时和社区联系。“李大爷，雪天路滑，这几天您就别出去遛弯了。家里缺啥菜和生活用品，你告我，我买了给您送过来！”2月21

日上午，八一社区网格员史柯来到85岁独居老人李传昌家，认真叮嘱老人。

当天，身穿红马甲的社区工作者冒着风雪穿梭在辖区各个小区，实地入户探访20余户特殊困难老人家庭，将关爱送到老人们的身边。

记者 周利芳
通讯员 刘晶 韩蕾 韩琼 文/摄



2月21日，在并州路并州西街口，一位交警在执勤间隙，拿起铁锹快速地铲除积雪，时不时叮嘱行人注意脚下安全。

李娟 摄

风雪中120接诊442趟

市急救中心提示 雪后走路重心放低

本报讯(记者 刘涛 通讯员 杨凯)大雪飞扬，路滑难行，但挡不住急救人的脚步，他们一次次转身投入风雪中，又匆匆消失在雪夜里，连续24小时不停歇，为百姓提供安全、快捷、高质量的医疗急救服务。2月21日，市急救中心发布消息，2月19日18时至2月21日16时，共接诊442趟，外伤、心脑血管疾病患者居多。

2月20日14时35分，桃园二巷某宿舍，一位69岁多发性骨髓瘤患者全身疼痛，市急救中心中医结合医院急救站迅速出车，将患者送往省肿瘤医院进一步救治；当日15时52分，市急救中心省中医院急救站接总调派诊，东陵里平房处一名80岁男性不慎摔倒，小区路窄救护车无法驶入，医护人员推单架车前往救治，并以最快的速度将其送往省中医院急诊；当日17时24分，东岗东巷某小区一名56岁女性摔倒，市急救中心九八五急救站迅速出诊，紧急救治后安全送至医院。

市急救中心提示，雪后走路，身体重心要放低；因结冰路面湿滑，最好穿防滑胶鞋，尽量不穿平底无花纹的鞋；不要手插衣服口袋；不要追逐打闹；上下楼梯或台阶时，最好扶着扶手或其他固定物，否则极易造成伤害事故。

初春气温变化无常，不少人因急于换下冬装而患上感冒。此时，室内要及时除尘通风，减少和抑制病菌的存活和繁殖，呼吸新鲜空气，改善心肺功能，适应春季多变的气候。

寒冷天气易导致人体免疫力下降，市民应注意保暖，规律生活。有心脑血管病、关节病、哮喘病等疾病史的老年人要特别注意防护。

人车互礼让 雪后添暖意

本报讯(记者 李涛)我市迎来降雪，出行多有不便。然而，行人、车辆相互礼让的场景给雪后出行增添暖意。昨日，记者在解放路、柳巷南路、后铁匠巷等主次干道观察发现，文明礼让，成为越来越多市民的自觉习惯，也让出了浓浓暖意。

2月21日清晨，家住承装宿舍小区的朱先生驾车出门。地上雪未消，又冻了一夜，很湿滑。他缓慢行驶，正要右转驶入柳巷南路时，看到一名行人正过马路。他当即减速，礼让行人。然而，令

他没想到的是，对方不但没有快速过马路，而是赶紧往回退，挥手示意车辆先走。

他驾车转弯后，停在安全地带，摇下车窗，好奇地问了一句：“我刚才停下车，你咋又退回来了？”对方笑着说：“我平时也开车，知道雪天不好走，一旦急刹车，轮胎容易打滑，容易造成交通事故。所以，我让你先走。”这句话，让朱先生很感动，忙说：“谢谢。”

在解放路与钟楼街交汇处，当东西向的绿灯亮起时，有汽车转向行驶，也有路人直行。地上

滑，行人过斑马线的速度较慢，车辆静静等待，听不到鸣笛催促声。记者看到一幕暖心互动：一名老人被汽车礼让后，扭头向司机抱拳表示感谢。透过前挡风玻璃，司机也立即竖起大拇指回应老人。

“每次都能遇到让行的驾驶员，有时还是好几辆车停下让我一个人先通过。我总觉得有点过意不去，会尽快通过，尽量少耽误大家的时间。”老人姓张，今年79岁。他对机动车礼让行人的做法，感触很深：“真是一年比一年好，现在觉得过马路也很安全。”